

ПРОГРАММА И РЕАЛЬНОСТЬ

Финансирование переселения шахтеров необходимо увеличить

В Российской Федерации с 1998 года осуществляется реализация программ местного развития за счет государственной поддержки угольной отрасли. Она проходит в тех городах и поселках, где в ходе реструктуризации были ликвидированы угольные предприятия. Средства выделяют на переезд шахтерских семей в другие, более перспективные районы и поддержание систем жизнеобеспечения в ликвидируемых населенных пунктах. Первоначально программы были рассчитаны на пять лет. Однако из-за низкого финансирования переселение шахтеров идет крайне медленно. Как обстоят дела с реализацией программы в поселке Синегорске, рассказывает начальник управления по экономической политике администрации Южно-Сахалинска Наталья РОЗАНОВА.

- Переселение семей бывших шахтеров ликвидированной шахты "Южно-Сахалинская" идет трудно. Вопрос - в финансировании. В начале прошлого года Минэнерго на эти цели выделило лишь 2 миллиона 900 тысяч рублей. Бе-

зусловно, эта сумма слишком мала, поэтому, учитывая напряженную социальную обстановку в Синегорске, управление по экономической политике городской администрации отправило в Министерство промышленности и энергетики РФ письма за подписью мэра Федора Сидоренко и депутата Государственной Думы Ивана Жданакова - с просьбой об увеличении финансирования. Министерство пошло навстречу, и в начале августа было выделено дополнительно 6 миллионов рублей. По утвержденным спискам в 2004 году переселено тринацать семей. Часть средств - 1 миллион 50 тысяч рублей направлена на общественные работы. В частности, проведен ремонт здания Синегорской средней школы, а также наружной теплотрассы детского клуба.

Администрация Южно-Сахалинска с 1999 года и по настоящее время продолжает переписку с министерством об увеличении средств на переселение шахтерских семей, ведь в списках очредников значится 450 человек. За

шесть лет из федерального центра на реализацию программ местного значения в Синегорске поступило в общей сложности 49 миллионов 375 тысяч рублей. На эти деньги удалось переселить лишь 85 семей. То есть только около 10 процентов бывших шахтеров смогли уехать из поселка. Позитивный момент в переселении - это то, что людиезжают туда, куда хотят. Многие семьи переехали в Московскую, Ленинградскую области, Краснодарский, Хабаровский, Приморский края, другие регионы России. Конституционные права граждан в этом смысле не нарушаются. В прошлом году около половины переселенцев пожелали жить в Южно-Сахалинске.

Управление по экономической политике пока еще не располагает данными о том, какие средства на реализацию программы в Синегорске будут выделены федеральным центром на 2005 год, но соответствующие запросы в Министерство промышленности и энергетики нами направлены.

Записала Любовь ГРУЗДЕВА.

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ

Льды остались без присмотра

Специалисты отдела морских прогнозов Сахалинского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды не располагают сегодня полной информацией о состоянии ледового припая в районе залива Мордвинова. А поэтому не могут предупредить отправляющихся на подледный лов рыбаков о грозящей опасности. Основная причина - из областной казны до сих пор не поступили средства на организацию исследовательской экспедиции, сообщил начальник отдела морских прогнозов Михаил Кузнецов.

Деньги должны выделяться на основании постановления губернатора "Об обеспечении безопасности населения, занимающегося любительским рыболовством на прибрежном льду", принятый еще в январе 1998 года. Согласно этому документу финансирование специализированного гидрометеорологического обслуживания любительского рыболовства должно производиться за счет средств областного бюджета, предусмотренных на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций. В этом году отделу морских прогнозов требуется 176 тысяч рублей. Его сотрудники уже давно решили вопрос с местом проживания. В районе исследований хорошая видимость, но без финансирования подготовиться к экспедиции и заняться своей работой специалисты не могут.

Между тем несколько дней назад в районе Лесного в Корсаковском районе произошел взлом припая. Отдел морских прогнозов не мог предупредить о надвигающейся опасности рыбаков.



ков и сотрудников спасательной станции. От беды спасло то, что в этот день на лед вышло немного любителей зимней рыбалки и вовремя подоспели спасатели. Из опасного места выводить пришлось всего лишь шестерых рыбаков, рассказал начальник центральной спасательной станции госинспекции по маломерным судам по Сахалинской области Виталий Игнатьев.

Согласно спутниковым снимкам, отметил М.Кузнецов, взлом припая произошел в заливе Мордвинова вдоль всего побережья, а впоследствии весь неподвижный лед на участке от Стародубского до мыса Свободный был оторван и вынесен на несколько километров в море. Ледовые пласти разрушились в ночное время. Случись это днем, когда

на льду рыбаки, последствия были бы печальными.

Для предупреждения неприятных ситуаций и координации действий всех соответствующих служб необходимо постоянное наблюдение за ледовой обстановкой. Вовремя принятые меры - это еще и экономия средств. Ведь на спасение оказавшихся на оторванных льдинах людей с привлечением техники, в том числе авиации, тратится гораздо больше денег.

Пока же на спасательных станциях используют меры предупреждений - в местах массового лова установлены знаки, а там, где тонкий слой льда, выставляют заслоны, не давая рыбакам выйти на опасный припай.

Наталья АКСЕНЕНКО.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Японские газеты - о "спорных" островах и экономическом сотрудничестве

"Россия и Япония по-разному трактуют совместные декларации" - статью с таким названием опубликовала 10 января газета "Асахи". Ее автор А.Комаки, в частности, отмечает, что наличие в японской декларации 1993 года пункта о необходимости решения проблемы четырех спорных островов отнюдь не означает, что в ней закреплена договоренность о "возвращении" их всех Японии. По мнению автора, дальнейший ход двусторонних переговоров по этой теме и определит, какое количество островов может быть передано. Более того, указывается, что "в случае достижения соглашения о том, что все четыре острова являются российскими, проблему их территориальной принадлежности можно считать решенной".

А "Хоккайдо симбун" 3 января разместила статью советника японо-рос-

сийского экономического комитета Федерации "Кэйданрэн" Т.Сугимото под заголовком "Ощущается недостаточность поддержки японского правительства". В ней отмечается, что складывающаяся в России благоприятная экономическая ситуация (в частности, высокие темпы роста и хорошая конъюнктура в ряде отраслей промышленности, в первую очередь энергетической области) позитивно влияет на инвестиционный климат в РФ, и это необходимо учитывать официальному Токио. Данная ситуация становится все более привлекательной для японских компаний в плане возможного участия в энергетических, в первую очередь сахалинских, проектах на территории России. Кроме того, широкие возможности для закрепления на рынке РФ заключаются в планах фирм "Тойота"

и "Ниссан" по строительству в России автосборочных предприятий. Однако поддержка деловых кругов со стороны японского правительства, по мнению автора, пока недостаточна.

В статье также проводится мысль о возможном негативном влиянии сохраняющихся двусторонних разногласий по территориальному вопросу на экономические связи между Россией и Японией. Тем не менее автор избегает указаний на необходимость решения данной проблемы исключительно на основании подходов Токио и без учета позиции Москвы.

Как видим, отношение к территориальному вопросу в отношении южных Курил в Японии неоднозначно.

Сергей ПОНОМАРЕВ,
депутат Сахалинской областной Думы.

ИНФОРМАЦИЯ

Новые возможности "КонсультантПлюс"

В конце января в систему "КонсультантПлюс" были введены новые возможности, которые явились продолжением свойств "Технологии 3000 Серии 100" по поиску документов и аналитической работе с правовой информацией. Это:

- расширение функции "Документы на контроле";
- возможность размещения комментариев пользователя в тексте документа;
- визуализация оглавления документа с помощью всплывающей подсказки в тексте;
- возможность выделения произвольного фрагмента в тексте документа.

Расширение функции "Документы на контроле" теперь позволяет автоматически отслеживать еще больше событий для документов раздела "Законодательство". Система сообщает пользователю о таких изменениях в документах, как "Документ прошел регистрацию в Минюсте" и "Документ не применяется". С помощью этой функции пользователи смогут отслеживать изменения в законопроектах.

Также теперь пользователи могут вносить свои комментарии непосредственно в текст любых документов и материалов системы "КонсультантПлюс". И если раньше комментарии пользователя появлялись во всплывающей подсказке к закладке в документе, то теперь их можно будет увидеть прямо в тексте. Это сделает аналитическую работу пользователя более наглядной и удобной.

Визуализация оглавления документа с помощью всплывающей подсказки позволит специалисту быстро определить, в какой именно части документа он находится. При подведении курсора к текущей строке текста на экране появляется подсказка с указанием структурной части документа - номера и названия главы, статьи и т. д. Такие подсказки незаменимы при работе с объемными документами, а также при переходе по ссылкам в другие документы.

И наконец, еще одно новшество - возможность выделения любого произвольного фрагмента в тексте документа. С помощью курсора мыши пользователь может сделать сколько угодно выделений в тексте для их копирования в MS Word или распечатки на принтере. При этом в системе сохраняется возможность построчного выделения фрагментов текста.

Более подробную информацию о новых свойствах "Серии 100" можно получить у сотрудников фирмы "Консультант-Сахалин" (г. Южно-Сахалинск, ул. Чехова, 43, оф. 104, тел./факс 43-12-12).

График

приема граждан депутатами
городского Собрания города
Южно-Сахалинска
в феврале 2005 года

Войцюх Анатолий Николаевич,
округ № 4 - 9 февраля с 15.00 до
17.00, городское Собрание, ул. Ле-
нина, 173, каб. 311.

Полунина Лариса Павловна, ок-
руг № 9 - 8 февраля с 10.00 до
14.00, городское Собрание, ул. Ле-
нина, 173, каб. 415.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

10 февраля газета "Южно-Сахалинск СЕГОДНЯ" совместно с приложением "Недвижимость" проводит прямую телефонную линию по теме:

"О приватизации жилого фонда".

На вопросы читателей ответит на-
чальник отдела учета, распределения
и приватизации жилого фонда
администрации Южно-Сахалинска
Надежда Алексеевна ЛЫСЕНКО.

Звоните с 12 до 13 часов по
телефону 74-78-50.